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PAPER CODE :III-A&B                                                                                                                                                                            

B.A PART-II 

TIME-30 MINUTES                                                                                                                                                    F. M.  20                         

PAPER CODE:III-A 

১।কৃষ্ণকান্তের উইল কতবার পররবরতি ত হন্তেন্তে –                                                                                            
(A) ২ বার                                                                                         
(B) ৩ বার                                                                                               
(C) ৪ বার                                                                                                                       
(D) ১ বার                                                                                                
২। “জীবন এত ছোট ছকন্তন”- উরিটি কার ?                                                                           
(A) বসে                                                                                                                
(B) রনতাই                                                                                                
(C) রজন                                                                                                     
(D) ঠাকুররি                                                                                          
৩। লাবন্তনের সন্তে অরিন্ততর রববাহ ঠিক হন্তেরেল -                                                                                     
(A) ফাল্গুন িান্তস                                                                                           
(B) শ্রাবন িান্তস                                                                                    
(C) আঘ্রান িান্তস                                                                                                            
(D) ববশাক িান্তস                                                                                           
৪। কৃষ্ণকান্তের উইল উপনোন্তস কৃষ্ণ কান্তের পুত্র সংখ্ো –                                                        
(A) ২ টি                                                                                        
(B) ৩ টি                                                                                           
(C) ১ টি                                                                                               
(D) ৪ টি 

৫। “ন্তশন্তের করবতা” উপনোন্তসর ছলখ্ক ছক ?                                                                                         
(A) বরিিচন্দ্র চন্তটাপাধ্োে                                                                                    
(B) রবীন্দ্রনাথ ঠাকুর                                                                                        
(C) তারাশঙ্খর বন্ত্োপাধ্োে                                                                                     
(D) রবভূরতভূেন বন্ত্োপাধ্োে                                                                              
৬। বুধ্রন গন্তে কন ফুন্তলর বর্িনা আন্তে ?                                                                 
(A) জবা ফুল                                                                                   
(B) ছগালাপ ফুল                                                                                       
(C) পলাশ ফুল                                                                              
(D) রসিুল ফুল                                                                                                                          

 

৭। এন্তের িন্তধ্ে কনটি সািারজক উপনোস ?                                                                              
(A) পন্তথর োরব                                                                                                    



(B) চন্তখ্র বারল                                                                                 
(C) রাজ রসংহ                                                                                  
(D) রবেবৃক্ষ                                                                                        
৮। রনতাই গান কন্তর িহান্তেন্তবর কান্তে কইটাকা ছপন্তেরেল ?                                                       
(A) ৬ টাকা                                                                                             
(B) ১০ টাকা                                                                                 
(C) ৭ টাকা                                                                                  
(D) ৫ টাকা                                                                  
৯। রততাস একটি নরের নাি কী জাা্তীে উপনাস -                                                                          
(A) রাজননরতক উপনাস                                                                                   
(B) ঐরতহারসক উপনাস                                                                    
(C) আঞ্চরলক উপনাস                                                                                   
(D) সািারজক উপনাস                                                                                       
১০। স্তনেোরেনী গেটি কার রলখ্া ?                                                                      
(A) আশাপূর্িা ছেবী                                                                                                                
(B) িহান্তেতা ছেবী                                                                                       
(C) সুনীল গােরুল                                                                                          
(D) রশবরাি চক্রবতী                                                         
১১। “হাজার চুরারশর িা” উপনোসটির রচরেতা ছক ?                                                               
(A) বনফুল                                                                                             
(B) সিন্তরশ বসু                                                                                                  
(C) িহান্তেতা ছেবী                                                                       
(D) েীপক ছচৌধু্রী                                                                                          
১২। ‘রকন্নরেল’ গন্তে শ্রীপরতর ছবৌ িারা যাে  -                                                                                               
(A) শ্রাবন িান্তস                                                                                 
(B) ভাদ্র িান্তস                                                                                 
(C) বচত্র িান্তস                                                                                 
(D) ববশাখ্ িান্তস                                                           
১৩। ‘রকন্নরেল’ গন্তে রিে িুখু্ন্তযের ছিন্তে শারের বেস –                                                       
(A) ৮-৯ বের                                                                             
(B) ২৪-২৫ বের                                                                                    
(C) ১২-১৩ বের                                                                                    
(D) ১৬-১৭ বের                                                                                    

 

 

১৪। ‘করব’ উপনোন্তস রনতাইন্তের গ্রান্তির নাি-                                                                                            
(A) লাভপুর                                                                                       
(B) অটহাস                                                                                                   
(C) ফুল্লরা                                                                                         



(D) সোনন্দপুর                                                                                    
১৫। তাজিহল গন্তের বৃদ্ধা্  ফরকরটির নাি রক ?                                                               
(A) আকবর                                                                                       
(B) ফরকর শাজাহান                                                                         
(C)িািুে                                                                                                                                         
(D) জাহারের                                                                                 
১৬। যন্তশাো চররত্রটি ছয ছোট গন্তের একটি অনেতি চররত্র -                                                       
(A) স্তনেোরেরন                                                                                                   
(B) বুধ্নী                                                                                     
(C) রকন্নরেল                                                                                             
(D) সাাঁিা সকান্তলর িা                                                                                                   
১৭। ‘বনফুল’ কার েন্দ নাি ?                                                                      
(A)  তারাশির                                                                                 
(B)  িারনক ব্েপাধ্োে                                                                            
(C)  ব্লাই চাাঁে িুন্তখ্াপাধ্োে                                                                             
(D)  ছকোরনাথ বন্তন্দোপাধ্োে                                                                                    
১৮। করব উপনোন্তস রনতাই বসেন্তক ছয ফুন্তলর সন্তে তুলনা কন্তরন্তে -                                                       
(A)  ছগালাপ                                                                                    
(B)  রশিুল                                                                                       
(C)  রিকরবী                                                                                       
(D)  পলাশ                                                                                             
১৯। কালােক লাল রফতা গেটির ছলখ্ক ছক-                                                              
(A) বনফুল                                                                                    
(B) িহান্তেতা ছেবী                                                                              
(C) রশবরাি চক্রবতী                                                                             
(D) তারাশির বন্তন্দোপাধ্োে                                                                                              
২০। করবোল রনতাই ছকান বংন্তশর ছেন্তল ?                                                                                            
(A) িুরচ                                                                                                
(B) ছ াি                                                                                            
(C) জরিোর                                                                                      
(D) ছকানটিই নে    


